

УДК 341:327(082)

*Рекомендовано до публікації вченою радою
Факультету права та міжнародних відносин Київського університету імені Бориса
Грінченка (протокол № 1 від 20 січня 2021 року).*

**Міжнародні студії викладачів та студентів / Київський університет
імені Бориса Грінченка. Київ: [Електронне видання], 2021. 110 с.**

У матеріалах збірника «Міжнародні студії викладачів та студентів» висвітлено широкий спектр питань, пов'язаних із актуальними проблемами міжнародних відносин та міжнародного права, суспільних комунікацій та регіональних студій.

Збірник адресовано науковцям, фахівцям з міжнародних відносин та міжнародного права, дипломатам, слухачам магістратури, студентам закладів вищої освіти, а також усім, хто цікавиться проблемами міжнародних відносин та міжнародного права.

Матеріали подано в авторській редакції.

*Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір і
точність наведених фактів, цитат, статистичних даних та інших
відомостей.*

*Редакція збірника не несе відповідальності за зміст матеріалів та може не
поділяти думки авторів.*

УДК 341:327(082)

© Київський університет імені Бориса Грінченка, 2021

ЗМІСТ

Вступне слово	5
----------------------	----------

Секція 1. Суспільні комунікації у сучасному вимірі

<i>Гаценко Анастасія, Пістракевич Олена</i>	6
---	----------

Інформаційна та кібербезпека України в контексті євроатлантичної інтеграції

<i>Главак Анна, Бессонова Марина</i>	11
--------------------------------------	-----------

Висвітлення канадськими медіа подій Євромайдану в Україні

<i>Кирилюк Андрій, Ілюк Тетяна</i>	15
------------------------------------	-----------

Проблеми становлення та розвитку публічної дипломатії України

<i>Мачуська Анастасія, Слюсаренко Ірина</i>	21
---	-----------

Робота «груп експертів» ООН у сфері інформаційної безпеки (на основі резолюцій Генеральної Асамблеї ООН): етапи та здобутки

<i>Мороховець Анастасія, Ворошилова Інна</i>	27
--	-----------

Розвиток телекомунікаційного бізнесу Європи в контексті європейської інформаційної політики

<i>Чабанюк Тетяна, Вдовиченко Вікторія</i>	34
--	-----------

Бренд країни як інструмент зовнішньої політики Естонії: досвід для України

<i>Черевичний Богдан, Пістракевич Олена</i>	38
---	-----------

Інформаційні операції проти України в умовах російської агресії

<i>Khomutska Viktoriia, Voroshylova Inna</i>	43
--	-----------

The Impact of Social Networks on International Information Relations: Current Overview and Prospects

Секція 2. Розвиток країн та регіонів: погляд з позиції сьогодення

<i>Добрідень Альона, Бессонова Марина</i>	50
---	-----------

Основні виміри арктичної політики Канади

<i>Дорош Юлія, Бессонова Марина</i>	55
-------------------------------------	-----------

Законодавче регулювання культурної дипломатії у США

<i>Ковальська Тетяна, Брайчевська Олена</i>	60
Політичні гасла та програмні декларації французьких політичних партій та їх вплив на результати парламентських виборів 2017 р.	
<i>Ковальчук Анна, Лісовська Мирослава</i>	65
Державна політика Китаю щодо охорони навколишнього середовища: історія формування і розвитку	
<i>Корженівська Вікторія, Мельник Ганна</i>	69
Туристична інфраструктура Республіки Польща: перспективи збільшення в'їзного та внутрішнього туризму	
<i>Ніколаєнко Маргарита, Лісовська Мирослава</i>	72
Зовнішня політика Великобританії в нових реаліях	
<i>Нуждова Вікторія, Мельник Ганна</i>	76
Роль Туреччини у міжнародних організаціях	
<i>Пигуль Крістіна, Жалоба Ігор</i>	80
Китайська ініціатива «Один пояс – один шлях» і країни Латинської Америки (на прикладі Аргентини)	
<i>Піддобрівна Марія, Мельник Ганна</i>	85
Цифрова дипломатія Республіки Польща: досягнення і перспективи розвитку	
<i>Сірко Вероніка-Марія, Мельник Ганна</i>	89
Вплив нових медіа на зовнішньополітичний імідж Польщі	
Секція 3. Актуальні питання міжнародного права та міжнародних відносин	
<i>Лозицька Марія, Тимченко Ліліана</i>	92
Право бути забутим в Інтернеті в новій політичній реальності	
<i>Магеррамова Еліна, Братко Ірина</i>	96
Справа Марківа у двосторонніх відносинах України та Італійської Республіки	
<i>Соколовська Олександра, Грицяк Ігор</i>	100
Європейські механізми боротьби із торгівлею людьми та Україна	
Наші автори	104
Our authors	107

Тетяна Ковальська
Київський університет імені Бориса Грінченка
takovalska.fpmv18@kubg.edu.ua

Олена Браичевська
Київський університет імені Бориса Грінченка
o.braichevska@kubg.edu.ua

ПОЛІТИЧНІ ГАСЛА ТА ПРОГРАМНІ ДЕКЛАРАЦІЇ ФРАНЦУЗЬКИХ ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ ТА ЇХ ВПЛИВ НА РЕЗУЛЬТАТИ ПАРЛАМЕНТСЬКИХ ВИБОРІВ 2017 Р.

Важливою складовою політичних систем в країнах сучасного світу є політичні партії. Ідеологія політичних партій та їх програмні цілі відображені в їх установчих документах та політичних програмах, які в разі перемоги на виборах будуть реалізовані через законодавчу, виконавчу та судові гілки влади. Прихід до влади нових політичних сил впливає не тільки на внутрішню, але й на зовнішню політику держави, її міжнародний імідж, позицію та діяльність на міжнародній арені. Вивчення програм політичних партій, їх політичних гасел та програмних цілей, спрямованості на певні групи електорату, дають можливість в загальних рисах спрогнозувати особливості внутрішньої і зовнішньої політики держави в разі їх перемоги на виборах, що й зумовлює актуальність досліджуваної теми.

Відповідно до ст.4 Конституції П'ятої Французької Республіки політичні партії та об'єднання мають право на плюралістичне вираження думок і рівноправну участь у демократичному житті нації. У своїй організаційній та політичній діяльності партії повинні поважати принципи національного суверенітету та демократії і сприяти здійсненню виборчого права всіма повнолітніми громадянами, які володіють громадянськими й політичними правами [1]. Політичні партії у Франції можуть утворюватися вільно і не повинні здійснювати реєстрацію в органах державної влади. Кожна з них має свою ідеологію і політичну лінію, яка відображена у партійній програмі. Французькі політичні партії надають великого значення своїм політичним програмам, які вони, в разі перемоги на виборах в органи влади різних рівнів, повинні виконувати. Програми часто переглядаються та оновлюються задля того, щоб забезпечити їх максимальну ефективність та розвивати ті напрямки політичної діяльності, які потребують постійних змін. Більшість французьких політичних партій здійснюють постійний моніторинг політичної ситуації та проводять роботу по усуненню виявлених проблем. Завдяки моніторингу, виявляються настрої та побажання електорату, які враховуються при оновленні партійних програм та подальшій політичній діяльності.

Головними суперниками у політичній боротьбі за депутатські мандати під час парламентських виборів 2017 р. виступали правляча Соціалістична партія, «Республіканці», «Вперед, Республіко!», «Демократичний рух».

Лівоцентристська Соціалістична партія (фр. Parti Socialiste) була заснована 1969 р. і проголосила себе спадкоємицею Соціалістичної партії, яка виникла ще у 1905 р. Політична програма партії, з якою вона йшла на парламентські вибори 2017 р., була викладена у Статуті Соціалістичної ідентичності [3].

У цьому документі були задекларовані основні цінності, які пропагувала і сповідувала ця політична сила: свобода особистості, перерозподіл багатства, охорона навколишнього середовища, демократичний суверенітет та освоєння нових прав. У програмі також було викладено нове бачення науково-технічного та суспільного прогресу відповідно до викликів ХХІ ст.: боротьба із глобальним потеплінням, наслідками використання нових технологій, нової геополітичної ситуації та зростанням кількості прибічників противників республіканських сил у Франції. Засобами протидії цим викликам повинні слугувати індивідуальна та колективна емансипація, соціальна справедливість, колективна солідарність та загальне благо, яке починається з поваги до планети.

Основою соціальних трансформацій мають бути реформи. Їх результати повинні сприяти розширенню представницької демократії і зростанню суспільної активності громадян, яка досягається через отримання можливостей для більшої поінформованості та створення асоціацій. У Статуті підкреслювалося, що партія залишається вірною ідеям соціалізму, виступає за перевагу політичних рішень на противагу економізму, працює в умовах ринкової економіки і, одночасно, відкидає ринкове суспільство, де все купують і продають. Головна стратегічна мета партії – досягнення соціальної справедливості для всіх членів суспільства.

Серйозним політичним конкурентом для Соціалістичної партії Франції напередодні парламентських виборів 2017 р. вважалася головна правоцентристська партія Франції – «Республіканці». Створена 2002 р. ця політична сила проголосила себе правонаступницею голлістського «Об'єднання на підтримку Республіки» та була однією із найбільших французьких партій.

Політична програма партії [2] була викладена у чотирьох гаслах: «Вірити», «Лібералізувати», «Захищати», «Передавати». Кожне із цих гасел, в свою чергу, містило по три основоположні принципи, які визначали основні напрямки діяльності партії та її головну стратегічну мету.

«Вірити»: у Францію яка є сильною завдяки своїй історичній спадщині, своїй незалежності та своїй величі; у Європу, яка захищає свою валюту, свої кордони та свою культуру; у гідність людини та у її основні свободи.

«Лібералізувати»: ініціативи, ідеї, дебати; працю – заохочувати за заслуги, талант та зусилля; регіональну політику та більше довіряти громадянам;

«Захищати»: громадську безпеку через зміцнення державної влади; вразливі верстви населення; французький спосіб життя та французькі кордони.

«Передавати»: знання, орієнтири та гордість бути французом усім дітям Республіки; світогляд, в основу якого закладена повага до навколишнього середовища та який сприяє сталому розвитку; етичне бачення науково-технічного прогресу. Серед зазначених напрямків найбільш пріоритетними в діяльності партії були визначені подальше зміцнення французької держави, захист її незалежності, збереження її величі та історичної спадщини, захист громадської безпеки та заохочення за заслуги, таланти, зусилля.

Ще одним активним учасником передвиборчих перегонів і боротьби за представництво у парламенті був Демократичний рух – центристська, соціал-ліберальна політична партія заснована у 2007 р. як наступниця Союзу за французьку демократію. У Статуті Демократичного руху [5] зазначалося, що ідеологія партії побудована на принципах гуманізму, а її діяльність спрямована на розвиток людини як члена відповідального та справедливого суспільства. Головною метою діяльності цієї політичної сили проголошувалося створення вільного, відповідального та справедливого суспільства, яке орієнтоване на інтелектуальний та моральний розвиток особистості людини та спільноти, у якій вона перебуває. Запорукою розвитку демократичного суспільства має стати стійка, креативна, здатна на швидке реагування економіка з високими соціальними вимогами, що спрямовані на сталий розвиток, секуляризм, як запорука спільного проживання, заохочення та захист освіти, культури, науки, зменшення ролі держави як головного актора у суспільних відносинах.

Новим претендентом на депутатські місця у Національній Асамблеї напередодні парламентських виборів 2017 р. стала партія «Вперед, Республіко!» (фр. *La République en marche*), заснована 2016 р. тодішнім міністром економіки Емануелем Макроном, який згодом, у травні 2017 р. виграв президентські вибори. Новостворена партія проголошувала себе [4] республіканським політичним рухом, основна мета якого – зменшення перешкод для участі громадян у політичному житті, поява у владі молодих прогресивних кандидатів, оновлення політичної системи. Партія також позиціонувала себе як прогресивістська і закликала до об'єднання всіх політичних сил, незважаючи на їх походження: ліве, праве, центру, екологічне чи будь-яке інше: важливе лише спільне бажання до прогресу на шляху до спільного інтересу. Досягти поставленої мети новостворена політична сила планувала через завоювання довіри громадян та добросовісну діяльність партійних функціонерів, їх ввічливість, чесність, безоплатність виконання ними політичних функцій та обмеження часу їх виконання. У Статуті партії декларувались також емансипація, відкритість перед суспільством, обміни на політичному, економічному та національному рівні, використання усіх можливостей, які надають цифрові технології, що сприятиме активному обговоренню та більш інтенсивному втіленню ідей демократії.

На парламентських виборах 2017 р. найбільшу кількість депутатських місць здобула партія «Вперед, Республіко!» – 308 місць. Другою за кількістю отриманих місць стала партія «Республіканці» – 113 мандатів. Партія

«Демократичний рух», отримала 42 мандати. «Соціалістична партія» на цих виборах виборола лише 29 мандатів, що свідчило про її політичну поразку.

Нова політична конфігурація у парламенті виявилася настільки відмінною від попередньої, що навіть з'явився вислів «ера Макрона». Головною її особливістю можна вважати те, що партія «Вперед, Республіко!» виступила конкурентом традиційному політичному класу Франції, представленому двома провідними партіями - «Республіканці» та «Соціалістична партія».

Однією із причин перемоги партії «Вперед, Республіко!» стала її здатність запропонувати цілісний і завершений набір політичних гасел, які в поєднанні з положеннями партійної програми виявились більш переконливими в плані політичної конкуренції. Перш за все варто відзначити вдале поєднання право-центристських та лівоцентристських за своїм змістом ідей під виглядом прогресивізму. Це дозволило обійти традиційну суперечку «правих» і «лівих» і показати, що в сучасних умовах вона втратила актуальність. Також важливу роль зіграв заклик до спрощення участі в політичному житті країни представників широких верств населення, ставка на молодих прогресивних кандидатів. Значний вплив на виборців мала також задекларована обіцянка оновити політичну систему країни, безоплатності роботи партійних функціонерів та обмеження часу виконання ними політичних функцій. Використання всіх можливостей цифрових технологій, про що теж було заявлено в програмному документі партії, привернуло на її бік значну частину молодого електорату, який раніше був політично пасивним.

Перемога на парламентських виборах 2017 р. молодій партії «Вперед, Республіко!», яка змогла запропонувати електорату адекватні відповіді на сучасні виклики, одночасно ознаменувала концептуальну поразку французького істеблішменту, який сформувався протягом останніх п'ятдесяти років.

Список використаних джерел:

1. Шаповал В. М. Конституція Французької Республіки (з передмовою Володимира Шаповала). Київ, 2018. 56 с. URL: https://pravo.org.ua/img/books/files/1522085069fr_const_final.pdf (дата звернення: 25.03.20)
2. Charte des principes fondamentaux des Républicains. URL: <https://republicains.fr/wp-content/uploads/2019/11/2019-10-02-IR-charte-principes-fondamentaux.pdf> (дата звернення: 25.04.2020).
3. La charte des socialistes. URL: https://www.parti-socialiste.fr/qui_sommes_nous_lire_la_suite (дата звернення: 25.04.2020)
4. La République En Marche ! Statuts. URL: https://storage.googleapis.com/en-marche-prod/documents/adherents/1-charte-et-manifeste/LaREM_regles_de_fonctionnement.pdf (дата звернення: 25.04.2020).
5. Statuts du Mouvement Démocrate. Статут політичної партії. URL: <https://www.mouvementdemocrate.fr/documentation> (дата звернення: 25.04.2020)

Kovalska Tetiana, the Third-year Student, Study Program «Regional Studies», Faculty of Law and International Relations, Borys Grinchenko Kyiv University.

Braichevska Olena, Candidate of Sciences (PhD) in History, Docent, Associate Professor of the Chair of International Relations and International Law, Faculty of Law and International Relations, Borys Grinchenko Kyiv University.

POLITICAL CATCH-WORDS AND PROGRAMME DECLARATIONS OF THE FRENCH POLITICAL PARTIES AND THEIR IMPACT ON THE 2017 PARLIAMENTARY ELECTION OUTCOME

Наукове видання

МІЖНАРОДНІ СТУДІЇ ВИКЛАДАЧІВ ТА СТУДЕНТІВ

Електронне видання

Упорядники: *Ворошилова І. В., Люк Т. В.*